

助力建设“智慧城市”

# 重庆经开区促进数字经济和实体经济深度融合

南岸报记者 李诗韵

近年来,重庆经开区抢抓机遇,把发展数字经济作为推动高质量发展的战略选择,深入推动产业数字化、数字产业化,大力实施智能化项目改造,抓好新型基础设施建设,深化与大数据智能化领军企业战略合作,助力重庆加快建设“智慧城市”,数字经济呈现加速发展良好态势。

十年前,“重庆女婿”黄建洪辞职创业,成立重庆依企莱科技发展有限公司,专注于智慧政务、智能园区、行业信息平台等领域技术开发,然而疫情之下,依企莱在内的众多中小科技企业在经营活动中遇到物流受阻、用工受限、外贸承压、资金紧张等问题。

“那时我们只能在一个社区居委会办公,简陋的办公环境以及尚未成熟的技术,很难留住技术型人才和潜在客户,公司经营的压力越来越大。”在进行了一些了解之后,黄建洪果断入驻京东(重庆)数字产业园。

借力于京东科技技术与资源的优势,京东(重庆)数字产业园梳理出依企莱的自身技术优势和行业需求,将其定位于专业为第三方提供技术能力输出和行业产

品技术投资的服务型公司,并开拓了相关的供应链服务市场,全力集成“科技型社会企业——软件工厂”。

“园区根据我们业务系统分散、需要大量采购服务器的现状,为我们设计了一套融合、稳定的解决方案,协助公司将核心业务部署在京东云上,使业务流程大幅缩短,数据交互能力和算法能力也得到稳步提升。”黄建洪介绍。

除去专业技术硬实力以外,光是园区内软硬件相结合的“五星级”办公环境和配套的公共服务设施,再加上整个园区的专业化氛围,就让依企莱团队在与客户洽谈时有了底气。

“入驻园区后,除了享受到‘保姆式’的帮扶政策,日常的经营成本也节省了至少1.5倍。”黄建洪表示

作为首批入驻京东(重庆)数字产业园的企业,借力于京东零售、平台生态、公共服务、物流等多方的区位优势,依企莱和慢跑蜗牛们纷纷迈入快速发展期。“在不到两年时间里,我们实现从0到1转变,公司研发能力快速升级,营销渠道得到拓展,2021年公司销售额翻了一番。”现如今,依企莱已打造出技术全栈的完整研发中心,

其核心产品“软件工厂”面向十几个行业提供全产业链技术服务和技术产品投资服务,公司一跃跻身国家高新技术企业行列,并与华为、HTC、爱奇艺等企业结成合作伙伴。

截至2022年3月,京东(重庆)数字经济产业园累计孵化企业309家,引入培育科技创新型企业105家、电商企业240家,2021年园区累计实现营业收入49亿元。京东科技数字城市群副总裁贾云杰表示,“成立至今三年时间,产业园为园区企业提供了丰富的资源支持,园区企业累计创造产值超90亿元,平均每家企业创造产值3000多万元。”

众多科技企业的盎然发展,也是重庆经开区打造“智慧经开”中浓墨重彩的一笔。近年来,重庆经开区聚焦“智慧+”“创新+”“绿色+”,立足国家新型工业化示范基地、国家绿色产业示范基地功能定位,聚焦智能终端、节能环保、软件信息、汽车电子、大健康等“3+2”产业方向,大力推动数字产业化、产业数字化,着力在产业生态化、生态产业化上做出示范。

2018年以来,南岸区、重庆经开区和京东科技签署了大数据智能化发展的全面

战略合作协议,加快推进包括智慧城市、大数据的应用等领域建设。

通过聚合京东生态资源,加大助力政府和企业、客户的数字化能力,京东科技重点建设了“一基地三中心”,围绕科技创新、数字经济、智慧医疗三大领域,构筑了引领西部地区的“国家智能制造产业创新中心”“西南电商聚集中心”和“互联网+大健康示范中心”,着力补齐重庆产业发展创新要素,为数字重庆建设注入源源不断的数智化新生动力。

目前,全国首个基于DGX Super-POD架构的超大规模计算集群——天琴α在重庆经开区落地。该计算集群正支持着京东探索研究院在超级深度学习、可信人工智能以及量子机器学习方面的前沿研究,并将推动机器视觉、自然语言处理、智慧城市等产业应用的发展,给每个人的生活带来便利。

当然,该举措也有利于更多大型科技公司的数据中心落地重庆经开区,一方面可满足自身算力的提升和安全稳定以及技术研究,另一方面也实现了“以数赋智、数实融合”,助力西部地区数字经济的发展。

据《南岸报》



## 科学城金凤隧道右洞提前贯通

12月8日,科学城金凤隧道工程,工人正在加紧施工。

金凤隧道工程是市级重点工程,右洞目前已经贯通,比计划工期提前35天;左洞预计本月中旬贯通。这标志着金凤隧道中心城区段建设取得重大进展,为全线顺利通车奠定了坚实基础。

按照工期安排,金凤隧道项目预计于2024年6月建成投用。届时,科学城金凤镇片区前往璧山至少可节约半小时。

重庆日报首席记者 龙帆 实习生 尹诗语 摄/视觉重庆

据《重庆日报》

巴南日报讯(记者 罗莎)近日,记者获悉,巴南区地下综合管廊试点工程主体结构已完工,正在进行控制中心安装施工,项目总建设进度已达95%,预计年底全面完工。

作为市级重点项目,巴南区地下综合管廊试点工程总投资约12.7亿元,位于龙洲湾B区和重庆高新区片区,起于汉海海洋公园南侧,沿一纵路、燕尾山路、横十路和教育大道敷设,止于尚文大道尾端,全长约10公里。

该工程于2020年被列为国家重点研发计划“城市地下综合管廊安全防控技术研究及示范”项目。待项目投用后,水电气、通讯等综合管线将集中入廊,有效避免马路重复开挖,杜绝“拉链马路”现象,为巴南区城市建设提供良好的外部环境。

## 永川电视台综合频道节目收视指南

重庆有线直播频道序列号:标清14、高清209

(2022年12月10日)

19:35 永川新闻 20:00 胖哥说事儿

20:40 桂山剧场:雷霆战警 19—20集

**【《胖哥说事儿》预告】**山河壮丽在脚下,星海璀璨在眼前。近段时间,中国航天可以说是捷报频传,神十五乘组顺利飞天,和神十四乘组“太空会师”,首次在轨交接更标志着中国空间站将长期有人驻留。而除了点赞中国航天事业的飞速发展外,本周胖哥还关注了和世界杯相关的热点话题,那就是非法“赌球”。非法“赌球”和体育彩票有什么区别?都有哪些危害?以“赌球”为噱头的诈骗手段又有哪些?来听胖哥为您一一解答。此外,近期本地又有哪些新鲜事儿发生呢?今晚8点,《胖哥说事儿》——《胖哥提醒:莫让赌博把世界杯变“世界悲”》,我们不见不散。

## 遗失启事

▲重庆市永川区南大街街道大南村癞子山股份经济合作社遗失《农村集体经济组织登记证》,统一社会信用代码:N1500118MF309908XQ,声明作废。

▲重庆市永川区双石镇双石社区居民委员会遗失壹张2022年10月9日开具的重庆市农村集体经济组织收据,收据编号:0004750294,声明作废。

▲重庆市永川区朱沱镇大河小学校食堂遗失重庆农村商业银行股份有限公司永川支行朱沱分理处开户许可证;账号:1832010120010001393,开户许可证(核准号J6530018711605);(编号653001309750);声明作废。

▲任永遗失中华人民共和国残疾人证,证件编号:51028119820830073862;声明作废。